

## В. П. БОТКИНУ

9 октября 1855. Петербург

Любезный Боткин, спешу тебе написать, что ты мне своим сожителем можешь доставить только удовольствие. Итак, вопрос будет в том только: понравится ли тебе и найдешь ли ты достаточными удобства, которые можешь иметь в моей квартире. Если нет, то, конечно, ты церемониться не будешь и возьмешь другую. Итак, приезжай прямо ко мне, поживи — увидишь. Я же, зная тебя и твои привычки, полагаю, что ни со стороны удобств, ни со стороны спокойствия тебе у меня не предстоит ничего неприятного. Поверь, что мне, собственно, ты будешь несказанно приятен — уже по тому одному, что сегодня 52-ой день, как я сижу один в четырех стенах с самим собою да книгою, лишь изредка навещаемый немногими приятелями. Кстати, горло у меня вовсе не болит,<sup>1</sup> как у здорового, ранки в нем очень уменьшились, но не исчезли вовсе, — беда в том, что из 50-ти дней я только 25, и то в разбивку, мог принимать лекарство, поминутно портится желудок, — тощ я очень стал, но духом бодр. Грановск(ого) смерть<sup>2</sup> меня ужасно срезала. (Письмо твое получил, отдавши на почту свое<sup>3</sup>). Как мне его жаль, и сказать не умею.

Подушек довольно, а одеяло привози свое. У меня двое людей, но если б тебе пришла фантазия взять своего человека, то для него место найдется. Впрочем, это, кажется, будет лишнее, ибо известный тебе мой Василий<sup>4</sup> может служить нам обоим удовлетворительно.

Деньги привези с собою.<sup>5</sup> Мне они не нужны ранее 15-го, да и после этого срока еще можно дня два-три промешкать. Тургеневу поклон.

Твой Н. Некрасов.

### Примечания

Подлинник: РГБ, ф. 258, папка 1 доп., № 6, л. 1—2.

Впервые: ПиР, 1928, № 1, с. 48—49.

Год устанавливается по связи с п. 226 и 230 и письмом Боткина от 6 октября 1855 г.

Ответ на письмо Боткина от 6 октября 1855 г., где он, в частности, говорил: «... я к 15-му думаю уже быть у тебя. Напиши, пожалуйста, есть ли у тебя одеяло и подушки лишние — я могу все это с собой привезти — а пуще всего сообрази — не стесню ли я как-нибудь тебя. Это пункт первой важности. Тут деликатность может окончиться тяжестью, которая будет тем больше, что и ее очень легко избежать» (ГМ, 1916, № 9, с. 180). Боткин приехал в Петербург вместе с И. С. Тургеневым 14 октября 1855 г. и прожил у Некрасова до 10 ноября 1855 г.

<sup>1</sup> Ср. п. 226.

<sup>2</sup> Ср. п. 232.

<sup>3</sup> Имеются в виду письмо Боткина о смерти Грановского от 6 октября 1855 г. (ГМ, 1916, № 9, с. 179—180) и письмо Некрасова к нему от 8 октября 1855 г.

<sup>4</sup> В. М. Матвеев.

<sup>5</sup> См. об этом п. 230 и комментарий к нему.